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REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data da Reunião: 09/02/2023 

Horário: 18:00 

Formato da Reunião: Híbrida 

  Presencialmente: Na SEMAM - Avenida Guarda Mor Lobo Viana, 435 - Centro 

  Virtualmente: Por Videoconferência no Zoom Meetings 

 
PAUTA 

 

1. Informes Gerais; 

Substituição de conselheiro representante da Federação Pró Costa Atlântica; 

Andamento da reforma do Observatório; 

2. Relatório mensal das ações de fiscalização ambiental de dezembro de 2022 e 

janeiro de 2023; 

3. Andamento da contratação de empresa especializada para a elaboração do 

Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos; 

4. Retorno sobre os procedimentos a serem adotados para Chamamento Público 

destinado à Organizações da Sociedade Civil – OSC. 

 

 
FLÁVIO FERNANDES DE QUEIROZ 

Presidente do COMAM 
Secretário Interino de Meio Ambiente 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO DE 2023. 1 

 2 

Ao  nono dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, quinta-feira, por 3 
videoconferência na plataforma Zoom Meetings e presencialmente na Secretaria do Meio 4 
Ambiente, tendo início após às dezoito horas, o Senhor Flávio Fernandes de Queiroz, 5 
Secretário de Meio Ambiente e Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente de 6 
São Sebastião – COMAM, conforme Lei Municipal número dois mil quinhentos e nove de 7 
dois mil e dezessete e Lei Municipal número dois mil quinhentos e oitenta e oito de dois 8 
mil e dezoito, deu início à primeira reunião do ano de dois mil e vinte e três desejando 9 
uma boa noite a todos. O Presidente começou a reunião pelos informes gerais e informou 10 
primeiramente a substituição do conselheiro representante da Federação Pró Costa 11 
Atlântica e anunciou o novo conselheiro, Flávio, e desejou ao novo integrante boas-12 
vindas. O conselheiro Flávio agradeceu a oportunidade. Seguindo a pauta o Presidente 13 
informou os conselheiros sobre o andamento da reforma do Observatório, que em breve 14 
estará revitalizado e pronto para uso do Conselho Municipal de Meio Ambiente e para 15 
atendimento da sociedade civil, instituições e ONG’s. O Presidente aproveitou a 16 
oportunidade e informou aos conselheiros que o equipamento de vídeo inspeção que foi 17 
deliberado por este conselho chegará na próxima semana. O Presidente perguntou se 18 
algum conselheiro gostaria de se manifestar, sem manifestações o Presidente seguiu a 19 
reunião para o segundo item da pauta que é a “apresentação do relatório mensal das 20 
ações de fiscalização ambiental de dezembro de dois mil e vinte e dois e janeiro de dois 21 
mil e vinte e três”; No mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, o departamento 22 
realizou atividades de fiscalização ambiental pelo Município com foco nas ocorrências em 23 
atendimentos de denúncias, monitoramento das praias e ocorrências rotineiras. Foram 24 
respondidas vinte e sete denúncias realizadas através de boletins de constatação, dois 25 
ofícios do Ministério Público, doze denúncias através do canal da ouvidoria, uma 26 
denúncia através de e-mail, e trezentos e noventa Processos Administrativos, sendo 27 
duzentos e nove pelas equipes e cento e oitenta e um com tramitação interna na Semam, 28 
além disso foi dado continuidade no monitoramento dos trinta e cinco processos de Ações 29 
Civis Públicas de regularização fundiária nos bairros de Boracéia, Barra do Una, Juquehy, 30 
Barra do Sahy, Baleia, Cambury, Boiçucanga, Maresias, Paúba, Toque-Toque Pequeno, 31 
Morro do Abrigo, Enseada e Canto do Mar;  No levantamento de autuações foram 32 
totalizados dezesseis autos de demolição, três autos de embargo, cinquenta e seis multas 33 
e trinta e seis notificações, sendo o valor total de multas lavradas de duzentos e vinte e 34 
sete mil e trezentos e dez reais. Em seguida foram apresentadas algumas fotos das 35 
ações de fiscalização; O Secretário informou ainda que a Secretaria de Meio Ambiente 36 
recebeu em julho de dois mil e vinte e dois da Sabesp uma lista de imóveis factíveis de 37 
ligação de esgotos à rede coletora, onde constavam mil seiscentos e trinta e seis imóveis 38 
ainda não conectados. Em nova lista recebida com referência no mês de dezembro, 39 
constavam apenas setecentos e cinco imóveis ainda não conectados, demonstrando uma 40 
redução de mais de cinquenta e seis por cento. Após isso, o Presidente iniciou a 41 
apresentação do plano de monitoramento mensal do mês de janeiro de dois mil e vinte e 42 
três, informando que o departamento realizou atividades de fiscalização ambiental pelo 43 
Município com foco nas ocorrências em atendimentos de denúncias, monitoramento das 44 
praias e ocorrências rotineiras; Informou ainda que foram respondidas cento e cinco 45 
denúncias através de boletim de constatação, um ofício do Ministério Público, doze 46 
denúncias através do canal da ouvidoria, três denúncias através de e-mail e duzentos e 47 
cinco Processos Administrativos, sendo noventa e seis atendidos pelas equipes e cento e 48 
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nove com tramitação interna na Semam. Além disso foi dado continuidade no 49 
monitoramento dos trinta e cinco processos de Ações Civis Públicas de regularização 50 
fundiária nos bairros de Boracéia, Barra do Una, Juquehy, Barra do Sahy, Baleia, 51 
Cambury, Boiçucanga, Maresias, Paúba, Toque-Toque Pequeno, Morro do Abrigo, 52 
Enseada e Canto do Mar; No levantamento de autuações foram totalizadas oito 53 
apreensões, trinta demolições, três autos de embargo, trinta e nove multas e vinte e três 54 
notificações, sendo o valor total de multas lavradas de seiscentos e treze mil e oitenta e 55 
dois reais, e seguida o Secretário apresentou fotos das ações e apreensões realizadas. O 56 
Presidente informou os canais para denúncias e informações e seguiu para o terceiro 57 
item da pauta que é o “andamento da contratação de empresa especializada para a 58 
elaboração do Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos”. O Presidente 59 
informou que o processo administrativo já está montado, que o edital foi assinado e agora 60 
precisa aguardar a empresa vencedora para começar a elaboração do plano. Sem 61 
manifestações, o Presidente passou para o quarto item que é o “retorno sobre os 62 
procedimentos a serem adotados para Chamamento Público destinado à Organizações 63 
da Sociedade Civil – OSC”; então os conselheiros foram informados que receberão por e-64 
mail o resumo das legislações e o Presidente pediu aos conselheiros para fazerem a 65 
leitura do material e pontuarem suas dúvidas sobre o conteúdo e se algum conselheiro 66 
tiver alguma contribuição, pediu para encaminharem suas manifestações antes da 67 
próxima reunião para juntarem as informações e transformarem em um item da pauta 68 
com esclarecimentos na próxima reunião. Encerrando o último item da pauta o Presidente 69 
abriu a palavra aos conselheiros. O conselheiro Flávio perguntou se entre as multas 70 
aplicadas pela fiscalização, alguma foi no bairro de Barequeçaba pois algumas casas 71 
estão direcionando efluentes no corpo d’água do bairro e perguntou na sequência sobre o 72 
acompanhamento da gestão do plano de gerenciamento de resíduos. O Presidente 73 
respondeu que a fiscalização ambiental do município recebe relatórios da Sabesp com a 74 
relação dos imóveis que estão em áreas contempladas com a rede de esgoto e os 75 
imóveis que não estão conectados são notificados para fazer a regularização e informou 76 
que o Plano de Gerenciamento de Resíduos tem a participação da sociedade civil e do 77 
COMAM nas discussões e elaboração do mesmo. O conselheiro Flávio agradeceu o 78 
esclarecimento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e 79 
participação de todos e deu por encerrada a reunião, com esta ATA lavrada e assinada 80 
por mim, Heleonora das Dores Lopes, secretária executiva e o Presidente deste 81 
Conselho, Flávio Fernandes de Queiroz. 82 

 83 
 84 

 Flávio Fernandes de Queiroz    Heleonora das Dores Lopes 85 
   Presidente do COMAM            Secretária Executiva 86 
 87 
ATA APROVADA VIRTUALMENTE, CONFORME EMAIL DO COMAM DE SEIS DE 88 
ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 89 
 90 
CONSELHEIROS PRESENTES: 91 
SANDRA REGINA MORI      ___________________ 92 

NIUARA HELENA LEAL TEDESCO    ___________________ 93 

FABIANA CENTURIÃO      ___________________ 94 

FÁBIA REGINA TORRES MANDÚ     ___________________ 95 

ANGÉLICA MARIA PINO BUSTAMANTE    ___________________ 96 
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PEDRO FERNANDO DO REGO     ___________________ 97 

JACQUELINE DE CASTRO VIEIRA    ___________________ 98 

CLAUDIO GONÇALVES TIAGO     ___________________ 99 

SILAS WERNER SILVA JUNIOR     ___________________ 100 

SARAH BEATRIZ DE OLIVEIRA SILVA    ___________________ 101 

FLÁVIO BRAZ PIRES      ___________________ 102 

RODRIGO POLACOW AUGUSTO                                    ___________________ 103 






